

# 美妙10分钟漂亮3粒球

日本女足最后时刻逼平英格兰

谁说最后时刻力挽狂澜的刺激,只有在男足世界里才会存在?昨晚在虹口足球场进行的英格兰与日本之战,让人看得跌宕起伏,直呼过瘾。比赛的最后10分钟,比分3次发生改变,一场2比2的平局,照样精彩。



■ 双方在场上奋力拼抢,场面精彩

本版摄影 记者 彭幼龙

## 不相上下

这是英格兰女足与日本女足第一次在世界杯的舞台上相遇,再加上是球队的首场比赛,双方都踢得谨慎而小心。从第一分钟,比赛的基调就已经定下:针尖对麦芒,不相上下。

英格兰秉承了欧洲球队的传统,在身体和力量上明显占据上风;日本队则是典型的“小精灵”亚洲风格,前场的细腻配合让人拍手称赞。比赛的前45分钟,谁也无法完全压制住对手,这是一场十足的“消耗战”。可惜的是,英格兰队9号前锋曾有一次晃过门将推空门的机会,居然打偏。

如果一定要说谁占上风,英格兰队赢在了看台上。除了数百名身披英格兰队队旗的英国球迷,全场的中国球迷几乎都齐刷刷地在为她们加油呐喊。赛后个性十足的英格兰主帅鲍威尔,带领全队绕场致谢。

## 高潮迭起

综观全场,前80分钟的进程仿佛都是铺垫。英日之战的高潮,在最后10分钟到来。

本已处于被动的日本队依靠一次禁区前的任意球意外取得领先,一下子打破了死气沉沉的局面。或许正是这粒进球刺激了“三狮军团”,英格兰在换上了一名高中锋后,展开了异常猛烈的攻势。果然,第81分钟,10号凯莉·史密斯展示了她过人的能力,在禁区内混战中左脚转身射门得手。当球迷们的庆祝还未结束时,2分钟后史密斯又在左路硬生生地过掉后卫,连续两脚打门把比分

## 反超!

第四官员举起3分钟的补时牌时,日本队依然落后,谁也不会想到她们能扳平比分。但奇迹,居然发生了。又是差不多同一个位置的任意球,又是宫间绫,又是直接射门进球!最后10分钟内双方一口气打进了3个球,也把全场气氛推向了高潮。

## 各有球星

昨晚的这场平局,与其说是球队的较量,不如说是球星的角力。两支球队都是依靠各自的核心取得进球,“女亨利”与“女中村”战成平手。

凯莉·史密斯,这位英格兰的10号核心昨晚两次在全场观众面前展示了她的白色战靴,她有资格接受队友的祝贺、球迷的欢呼。当英格兰0比1落后时,正是她的爆发,左右开弓两次个人表演,帮助球队反超。

29岁的史密斯既是阿森纳青年女队的教练,又担任阿森纳女子技术学院的助理指导,她为阿森纳女队在30场比赛中打进27球,因此球场上也被称作“女亨利”。昨晚,正是“女亨利”闪耀的时刻。

而日本队同样有她们的“核武器”。其实全场比赛,日本女足的射门机会寥寥无几,但仅有的两次前场任意球就获得两粒进球,不得不令人啧啧称奇。

制造神奇的,就是16号宫间绫,这不由得让人想起日本男足的任意球大师中村俊辅。看到这导弹般精湛的脚法,贵宾席上坐在记者右手边的亚足联秘书长维拉潘也不由得起身称赞:“太漂亮了!”

本报特约记者 关尹



■ 凯莉·史密斯脱鞋庆祝的方式赛前早已设计好了

最后一刻被扳平比分,不是英格兰姑娘想要的结果。走出更衣室,混合区一片热闹,英格兰队每一名队员都微笑着接受记者采访,最后不忘用中文说“谢谢”。不难看出,她们从心底里享受足球的快乐。

## 赛前早想好

第一次参加世界杯,庆祝进球的方式,一定要好好设计一番。昨晚,凯莉·史密斯亲吻球鞋,满场飞奔的庆祝方式,让人记忆深刻。她透露,比赛前一晚躺在床上,她想好了这个动作。这份创意,展示其对胜利的渴望和信念。

球队替补席顶棚上的熊猫玩具,极富个性。原来,这是英格兰女足的吉祥物,队员们相信,比赛带着它,能带来好运。

## 晚餐恶作剧

英格兰队总是笑声不断。每晚的餐桌上,姑娘们总会笑得人仰马翻。古灵精怪的苏·史密斯设计了一出恶作剧,在队里评选出每日做了丑事的女孩,要穿上一件画有驴子、写着“我是蠢驴”的T恤,将袜子挂在耳朵上,绕场一周。直到昨天比赛前,全队还幽默了一把。

## 庞大亲属团

英格兰队庞大的亲属团,比赛时让球员们心里踏实。亲属团在看台上拉出签了名的国旗,史密斯进球后还同父亲深情对望。

参加过1995年世界杯的玛丽·菲利普是个妈妈球员,来上海后,每天早上4时必须打电话给孩子,她说,这样,她才在训练和比赛中精神焕发。菲利普透露,生完孩子后的首场复出赛,教练抱着她的儿子,在场边指挥比赛。她回忆说,家人让她在踢球时更安心。

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶

庆祝进球吻球鞋 玩具带到替补席 英格兰女足场上场下享受快乐足球

# 鼓声伴人浪 球场热翻天

英日之战现场球迷助威热情高



■ 英格兰队小球迷为球队进球助威

你敲锣鼓,我挥衣衫。昨晚,日本队和英格兰队的球迷,在看台上一争高下。两队主教练对于虹口足球场球迷的热情,连呼“没想到”。

比赛一开始,从5号看台传来震耳的锣鼓声。来自鹿见岛国际大学的几十名日本学生,身着蓝色队服,头上缠着白色带子,又是打鼓、又是挥手呐喊,极具日本民族特

色。“这35元买来的腰鼓,效果不错吧。”榎元智章得意地说。他们用日文高喊“坚持到底”“加油”,还频频同其他看台的日本球迷遥相呼应。

见此光景,英格兰球迷不干了。5号看台走廊的另一边,两名英国人带起了头,脱去外套挥舞起来,“英格兰!英格兰!”他们的助威

立刻得到周围中国球迷的呼应,这些支持英格兰队的中国球迷主动站起来,相互击掌,随后挥手冲着日本人喊“加油,英格兰。”没有锣鼓助阵,支持英格兰的球迷就做起了人浪,顿时全场响应。

即使行走不便,也要赶来为国家队助阵,20岁的米歇尔·马可尼尽管双腿残疾,但心存足球梦想。她和她的3个姐姐特意请了22天假,从英国远道而来。“小时候我还参加过学校的足球比赛,现在虽然没法踢了,可我一直是利物浦的球迷。”她举起手腕,骄傲地展示其粉红色的球队官方手表,头上则带着写有“温布利球场”字样的帽子,身上披着巨大的英国国旗。

美国留学生凯文穿了件中国队队服,感觉好极了,他逢人便说:“嘿,我爱中国,我支持中国队。”昨晚虹口足球场的比赛,没有美国队,也没有中国队,没有关系,凯文和他的同学是来享受足球盛宴的。“赛场不出售啤酒。看来我们得在结束后回家搞派对了。”等美国队来上海比赛,凯文说要借鉴日本球迷的做法,带个大鼓过来。

本报记者 陶邢莹